

सभामुखले भनेको पत्र आएन बिर्तामोड बसपार्कबासी आन्दोलनमा उत्रिदै



भापा(प्रस)। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली, सभामुख देवराज घिमिरेलागतलाई पटक पटक ध्यानाकर्षण गराउँदासमेत आशवासन मात्र पाएपछि बिर्तामोड बसपार्कबासीहरू बाध्य भएर आन्दोलनमा उत्रिने भएका छन्। पछिल्लो पटक गत पुष २६ गते सभामुख घिमिरेले अर्जुनधारा नगरपालिकामा आएर आज भोलि नै भूमिसुधार मन्त्रालयले पत्र पठाउने र बसपार्कबासीहरूको समस्या समाधान हुन्छ भनेपछि उनीहरू आश्वस्त भएका थिए। तर, मन्त्रालयले अहिलेसम्म पत्र पठाएको छैन। बिर्तामोड बसपार्कको रोक्का जग्गा फुकुवासम्बन्धमा कुनै पनि पत्र नआएको मालपोत कार्यालय भापाका प्रमुख मालपोत अधिकृत राजेशप्रसाद पोखरेलले बताए। 'मन्त्रालय र विभागबाट कुनै पनि पत्र आएको छैन' उनले भने, 'आदेश नआइकन हामीले केही पनि गर्न सक्दैनौं।' गत पुष २६ गते अर्जुनधारा नगरपालिकामा भूमिसम्बन्धी समस्या भएका सरोकारवालाहरूसँगको अन्तरक्रियामा सभामुख घिमिरेले बिर्तामोड बसपार्कको जग्गा समस्या आज

भोलि नै समाधान हुने बताएका थिए। बिर्तामोड बसपार्कको ५१ विघा जग्गाको ११५३ किताको कारोबार रोक्का भएको सम्बन्धमा त्यसको समाधान चाँडै हुने सभामुखले पुनः आशवासन दिएका थिए। सरोकारवालाहरूलाई आश्वस्त पार्दै उनले मालपोत कार्यालयले गत जेठ महिनामा पठाएको पत्रको जवाफ भूमिसुधार मन्त्रालयले आज भोलि नै पठाउन लागेको जानकारी दिएका थिए। भापा आउनुअघि आफूले भूमिसुधार मन्त्रीलाई मालपोत कार्यालयले पठाएको पत्रका सम्बन्धमा जिज्ञासा राखेको र त्यसको प्रतिउत्तर आज भोलि नै मन्त्रालयले विभागलाई पठाउन लागेको कुरा मन्त्रीले जवाफ दिएका थिए। 'हिजो भूमिसुधार मन्त्रालयका सचिव आउनु भएन। आज आउनु हुन्छ र साँझ पाँच बजेभित्र पत्रको जवाफ पठाउने भनेर मन्त्रीसँग फोनमा कुराकानी भएको छ' उनको भनाई यही थियो। तर त्यस पत्रको अतोपतो छैन। यसअघि पनि गत असार २३ गते अर्जुनधारा नगरपालिकाको सभाहलमा भएको अन्तरक्रिया कार्यक्रममा सभामुख घिमिरेले बिर्तामोड बसपार्कको

जग्गा समस्या समाधानका लागि पहल गर्ने बताएका थिए। तर आठ महिना बितिसकदा पनि बसपार्कको समस्या ज्यूँको त्यूँ छ। प्रधानमन्त्री, सभामुखलागतलाई पटक पटक अनुरोध गर्दासमेत आफूहरूको समस्या यतिका दिनसम्म समाधान नभएपछि अब आन्दोलनमा उत्रिनुको विकल्प नभएको बसपार्क समन्वय समितिका सहसचिव शिवराज पौडेलले बताए। 'हामी आन्दोलनका लागि छलफल गर्दैछौं' उनले भने। सडक संघर्षसँगै कानुनी लडाईं लड्ने विषयमा छलफल भइरहेको उनले जानकारी दिए। सर्वोच्चको फैसला आएदेखि मालपोत कार्यालय भापाले बिर्तामोड बसपार्कको जग्गाको कारोबार रोक्केपछि अर्बौंको लगानी गरेका पाँच सयभन्दा बढी जग्गाधनी समस्यामा परेका छन्। सर्वोच्चको फैसलाले बसपार्कको ११५३ किता रोक्का भएको हो। त्यसबाट उत्पन्न अन्यायतालाई छिटो अन्त्य गर्न बसपार्कबासीहरूले लगातार ध्यानाकर्षण गराउँदै आएका छन्। केही दिनअघि बसपार्कबासीहरूले प्रधानमन्त्री ओलीलाई आफ्ना समस्याबारे ज्ञापनपत्र बुझाएका

थिए। नगर प्रमुख बलदेवीसिंह गोमदेनसँग बसपार्कबासीहरू आफ्ना समस्याबारे ध्यानाकर्षण गराउन काठमाण्डौं गएका थिए। गत बैशाख ३१ गते सर्वोच्च अदालतले गिरीबन्धु टि इस्टेटको जग्गाको बारेमा फैसला सुनाएको थियो। सर्वोच्चले गिरीबन्धु टि इस्टेटको ३४३ विघा १९ कठ्ठा १२ धुर जग्गा सद्दापडा हुन नसक्ने फैसला सुनाउँदै २०६५ सालमा विक्री वितरण भइसकेको बिर्तामोड बसपार्कको ५१ विघा जग्गालाई समेत फैसलामा जोडेको थियो। त्यसपछि बिर्तामोड बसपार्कको जग्गाको बारेमा उत्पन्न अन्यायताका विषयमा मालपोत कार्यालय भापाले स्पष्ट पारिदिन भूमिसुधार मन्त्रालयलाई गत जेठ महिनामा पत्र पठाएकोमा अफ्ठेसम्म त्यसको प्रतिउत्तर नआएको प्रमुख मालपोत अधिकृत पोखरेलले बताए। करिव १५ वर्षअघि विक्री वितरण भइसकेको जग्गा गइसकेको बिर्तामोड बसपार्कको जग्गाको विषयमा सर्वोच्चले गरेको फैसलाको स्पष्ट व्याख्या नहुँदा र भूमिसुधार मन्त्रालयले समेत प्रतिउत्तर नपठाउँदा बिर्तामोड बसपार्कबासी चिन्तित र अन्याय बनेका छन्। गिरीबन्धुको बारेमा सर्वोच्चले उत्पन्न गराएको अन्यायता र आफूहरूलाई परेको समस्यालाई लिएर अर्जुनधारा -११ र बिर्तामोड-५ स्थित बिर्तामोड बसपार्कबासीहरू समन्वय समिति गठन गरी आन्दोलित छन्। टेकबहादुर गिरी बसपार्कसमेत रहेको ५१ विघा जग्गामा ४०२ वटा घर निर्माण भएका छन्। ५१ विघा जग्गामध्ये ३८ विघा जग्गा प्लटिङ गरिएको थियो भने बाँकी खाली नै रहेको छ। प्लटिङमा आवासीय घरसँगै टेकबहादुर गिरी बसपार्क, पाथीभरा इन्जिनियरिङ कलेज, कान्तिपुर ड्राइभिङ सेन्टरस्ता व्यावसायिक संस्था छन्। त्यस्तै दुई दर्जनको हाराहारीमा होटलहरू संचालनमा रहेका छन्।

हचुवाको भरमा बनाएको गरिब सूची अस्वीकार



बिर्तामोड(प्रस)।बिर्तामोड नगरपालिकाले हचुवाको भरमा संकलन गरेर सार्वजनिक गरेको गरिबको सूचीलाई नगरबासीहरूले अस्वीकार गरेका छन्। बिर्तामोड नगरपालिकाभरि ८२५ जना मात्र गरिब भएको तथ्यांक बुधवार सार्वजनिक गरिएको थियो। दुई वर्षअघि बिर्तामोड नगरपालिकाले गरेको सर्वे अनुसार नगरभरि अति गरिब १८६, मध्यम गरिब ३१७ र सामान्य गरिब ३२२ जना गरी जम्मा ८२५ जना गरिब रहेको प्रारम्भिक सूची सार्वजनिक गरिएको हो। गरिब निमुखाहरू सूचीमा नपरेको र घरजग्गा भएकाहरूलाई गरिब भनेर हचुवाको भरमा सूची बनाएर नगरपालिकाले प्रकाशित गरेपछि त्यसको चेतर्फी विरोध भएको हो। नगरबासीसँगै जनप्रतिनिधिहरूले समेत त्यसको तीव्र विरोध जनाएका छन्। भूमि व्यवस्था सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालयअन्तर्गत गरिब परिवार पहिचान तथा परिचयपत्र वितरण निर्देशिका २०७५ को दफा १३ बमोजिम जारी भएको गुनासो सुनुवाई मार्गदर्शन २०७८ को दफा २ बमोजिम मन्त्रालयबाट प्राप्त गरिब परिवारको सूची बिर्तामोड नगरपालिकाले बुधवार सार्वजनिक गरेको हो। नगरपालिकाले २०७८ माघ ८ देखि २०७९ असार ७ गतेसम्म ५ महिना लगाएर नगरपालिकाको १० वटै वडामा सर्वे गरेको थियो। सर्वे गर्नका लागि १७ जना गणक खटिएका थिए। सर्वे गरिएको रिपोर्ट मन्त्रालयमा पठाइएको थियो। ती गणकहरूले मनोमानी किसिमले गरिबको विवरण संकलन गरेको पाइएको हो। नगरपालिकाले गरिब बनाएको हो कि नगरबासीहरू आफै गरिब भएका हुन् त्यो बुझ्न नसकिएको बिर्तामोड ३ का वडाध्यक्ष मदन बुढाथोकीले बताए। जनप्रतिनिधिहरूसँग समन्वय नगरी गणकहरूले विवरण संकलन गरेको र त्यसैलाई नगरपालिकाले मन्त्रालयमा पठाएर सार्वजनिक गरेकोमा बुढाथोकीले आपत्ति जनाए।

गरिबको सूचीप्रति आक्रोशित हुँदै बिर्तामोड १ का वडाध्यक्ष अमिनप्रसाद पाण्डेले गुनासो तथा उजुरी दर्ता गर्न शुरुवार आफ्नो वडा कार्यालयमा आएका नगरपालिकाका कर्मचारीहरूलाई फिर्ता पठाएका छन्। गुनासो तथा उजुरी दर्ता गर्न आफ्नो वडा कार्यालयमा फारम लिएर आएका कर्मचारीहरूलाई काम गर्न नदिएको उनले जानकारी दिए। 'बिर्तामोड १ मा ५६ जना मात्र गरिब छन् र? कसले गरिब भनेर चिनायो? यसको मापदण्ड के हो?' उनले भने, 'मनोमानी ढंगले बनाएको गरिबको सूची मान्दैनौं।' उनले त्यस सूचीलाई ठीक ढंगले पुनरावलोकन गर्नुपर्नेमा जोड दिए। गरिब परिवारको प्रारम्भिक सूचीउपर गुनासो तथा उजुरी दर्ता गराउनका लागि बिर्तामोड नगरपालिकाले १५ दिने सूचना जारी गरेको थियो। गरिब परिवारमा समावेश हुनुपर्ने नाम प्रारम्भिक सूचीमा नपरेको वा समावेश नहुनुपर्ने नाम सूचीमा समावेश भएको वा एक वर्गमा समावेश गर्नुपर्ने परिवार अर्को वर्गमा समावेश भएको पाइएमा त्यस्तो सूचीउपर १५ दिनभित्र बिर्तामोड नगरपालिकाबाट खटिएका गुनासो सुनुवाई अधिकारीहरूसँग गुनासो तथा उजुरी दर्ता गर्न सूचित गरिएको छ। सूचनामा नगरका वडा कार्यालयहरूमा गुनासो सुनुवाई अधिकारी खटिने कार्यतालिका सार्वजनिक गरिएको छ। माघ ४ गते वडा नं १, माघ ६ गते वडा नं २, माघ ७ गते वडा नं ३, माघ ८ गते वडा नं ४, माघ ९ गते वडा नं ५, माघ १० गते वडा नं ६, माघ ११ गते वडा नं ७, माघ १३ गते वडा नं ८, माघ १४ गते वडा नं ९ र माघ १५ गते वडा नं १० मा गुनासो सुनुवाई अधिकारी खटिने बताइएको छ। बिर्तामोड नगरपालिकाको जनसंख्या करिब १ लाख ४२ हजार रहेको छ। त्यसमध्ये करिब ५८ हजार मतदाता रहेका छन्।

मेचीनगरको होटलमा आगलागी

भापा(प्रस)। भापाको मेचीनगरस्थित एक होटलमा आगलागी भएको छ। शुकवार बिहानको राति १ बजे मेचीनगर नगरपालिका वडा नम्बर १२ माईलाबारी टोलमा रहेको होटल लिटल सेफ फास्टफुड क्याफेमा आगलागी भएको हो। दामोदर दाहालको दुईतले घरको तल्लो तल्लामा वडा नं १३ बस्ने प्रदिप लिम्बूले संचालन गरेको होटलमा इन्भर्टरको तार सर्ट भई अचानक आगलागी हुँदा फ्रिज १ थान, याँक १ थान, बिभिन्न ब्राण्डका रकसीहरू, गल्लामा राखिएको नगद २५ हजार, इन्भर्टर १ थान, ब्याट्री २ थान र क्याफे आंशिक रूपमा जल्दा अन्दाजी ८ आठ लाखबराबरको क्षति भएको छ।

प्रहरी चौकी चारआलीबाट खटिएको प्रहरी टोली र स्थानीयबासीको सहयोगमा आगो पूर्णरूपमा नियन्त्रणमा आएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ। त्यस्तै आगोले जलेर सुनसरीमा एक बृद्धा गंभीर घाइते भएकी छन्। बिहीवार दिउँसो ३.३० बजे सुनसरी इनरुवा -५ बलाहा बस्ने ७२ वर्षीया कमलाकुमारी न्यौपाने आफ्नै घरमा घुस बाली आगो ताप्ने क्रममा सारीमा आगो सल्केर घाइते भएकी हुन्। कम्परभन्दा मुनि दुबै खुट्टाको तिघ्रामा जलेर घाइते भएकी बृद्धाको जिल्ला अस्पताल सुनसरी इनरुवामा उपचार भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ।

जिवनरक्षा बिर्तामोड
बाल न्यूरोलोजिस्ट र बाल ग्याष्ट्रो र हेपाटोलोजिस्ट बिर्तामोडमा
माघ ५ गते शनिबार

नेपालको पहिलो र एकमात्र
DM-Pediatric Neurologist
डा. सन्धोष मिश्र, MD, DM
MBBS, MD, DM- Pediatric Neurology
(PGIMER, Chandigarh, India)

नेपालको पहिलो एकमात्र
DM-Pediatric Gastro & Hepatologist
डा. दिलिप न्यौपाने, MD, DM
MBBS, MD, DM- Pediatric Gastro & Hepatology
(PGIMER, Chandigarh, India)

बाल नशा रोग
अटिजम
छारे रोग
मस्तिष्क घात
टाउको र जोर्नी दुख्ने
वंशाणुगत रोगहरू

बाल पेट, कलेजो
पेट दुख्ने, उल्टि हुने
कब्जियत र रक्तश्राप
आन्द्रा र प्याक्रियाज
पाचन प्रणाली
जन्डिस र कुपोषण

बिर्तामोड-४ अदपुर रोड काया (जामाहा रोड) अगाडि | 023591566, 9807923352

प्राणघातक स्तन क्यान्सरबाट बचौं
स्तन क्यान्सरका लक्षणहरू

- स्तन वा काखीमुनि नदुख्ने गिखाँ वा गाँठो देखिनु,
- स्तनको छालामा निको नहुने घाउ आउनु,
- स्तनको आकारमा परिवर्तन हुनु,
- स्तनको छाला सुन्तलाको ब्रोक्राजस्तो हुनु,
- स्तनको मुन्टा भित्रतर्फ जानु,
- स्तनको मुन्टाबाट रगत वा पीप बग्नु,
- स्तन दुख्नु वा सुनिनु,
- यस्ता कुनै पनि लक्षण देखिए तुरुन्तै चिकित्सकसँग परामर्श गर्ौं

भापा गाउँपालिकाको कार्यालय
टाँघनडुब्बा, भापा

